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Ділові аспекти подієвого туризму – концепція та перспективи розвитку в 

Харківському регіоні 

Концепція мережевого об’єднання 

організацій домінує у світі з кінця 1980-х років. 

Зокрема, у 1984 році з організації ЄС стартували 

так звані «Рамочні програми», призначення яких 

була інтеграція і глибока взаємодія усіх сфер 

суспільного життя країн. В першу чергу це 

стосувалося наукової сфери. Після успішного 

завершення 7 «Рамочної програми» стартувала 

нова розширена програма взаємодії «HORIZON 

2020». Ця програма передбачає широку взаємодію 

з країнами, які не являються членами ЄС. 

Зважаючи на те, що Україна зовсім недавно стала 

асоційованим членом ЄС, то перед українським 

народом стоїть амбіціозна задача найшвидшої 

інтеграції як економічної так наукової сфер життя 

до Європейських програм та мереж. 

Харківський регіон традиційно є одним з 

найпотужніших науковим центрів. Саме у 

Харкові у 1932 році в Харківському фізико-

технічному інституті  вперше в СРСР був 

розщеплений атом літію. Сьогодні наукові 

установи Харкова підключені до всесвітньої 

мережі GRID. Перший в Україні Грід- вузол був 

створений у Харківському фізико-технічному 

інституті НАН України в рамках спільних 68 

ISSN 1028-9763. Математичні машини і системи, 

2008, № 1 проектів з Об’єднаним інститутом 

ядерних досліджень (м. Дубна, Росія) та 

Європейським центром ядерних досліджень 

(ЦЕРН) (м. Женева, Швейцарія). Харківський 

Фізико-технічний інститут низьких температур 

ім. Б.І.Вєркіна є учасником цієї програми з 2010 

року. 

Ефективний розвиток Харківського регіону 

як наукового центру можливий при поєднанні 

трьох складових: туризм-наука-бізнес. 

Пропонуємо таку модель поєднання 

вищезазначених напрямів :

 

 

 
Рис.1.  Модель взаємодії туризм-бізнес-наука напрямів 
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Туристична сфера діяльності органічно 

взаємодіє з діловою сферою. Поєднанням цих 

напрямів є діловий туризм, який надає широкі 

можливості для створення іміджу території і 

залучення інновацій. В свою чергу інновації є 

найбільш перспективними в поєднанні з 

науковою сферою. Розвиток наукової сфері в 

значній мірі забезпечується науковим туризмом, 

наукові конференції, семінари, стажування, 

тощо). 

Науковий туризм сприяє : 

 становленню нових зав’язків; 

  поширенню наукової інформації; 

  найскорішому просуванню найбільш 

перспективним наукових досягнень; 

 кар’єрному росту молодих вчених.   

 самоорганізації наукової сфери.  

Взаємодію наукової, ділової та туристичної 

сфер найбільш ефективно відображають івент-

технології, реалізація яких концентрує зусилля 

науковців, бізнесменів та менеджерів з туризму в 

напрямку розвитку території. 

Об єднання цих сфер дає поштовх для 

розвитку туристичної сфери, яка розвинута 

досить слабко. І саме поєднання трьох зазначених 

сфер є найперспективнішим для розвитку 

Харківщини. Наприклад, в якості варіантів 

ділового туризму такий підхід включає  в себе і 

міжнародні корпоративні заохочувальні поїздки, 

виставки, конференції, асоціацій і конгреси. 

Харків є привабливою дестинацією для учасників 

ділового туризму.  

Туристичні та наукові ресурси Харківщини, 

розвинена інфраструктура регіону дозволяє 

організовувати «наукові вихідні». Такі заходи 

можуть поєднувати як проведення наукових 

конференцій, так і екскурсійні маршрути по 

наукових установах, музеях нашого регіону. 

Практика відвідування наукових центрів стає все 

більш популярною в світі. Так, відвідування 

музею CERN (Швейцарія), найбільшої в світі 

лабораторії фізики високих енергій є вже 

традиційним.  Інститут Кюрі (Франція) - музей 

Кюрі розташований на першому поверсі 

Павільйону Кюрі в одному з найстаріших 

будівель Інституту. Лабораторія, яка була 

дезактивована в 1981 році і зберігає хімічні 

інструменти початку століття. В Харкові 

розташовано 41 вищих навчальних закладів. Так, 

Харківський Національний університет імені В.Н. 

Каразіна і Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут» входять у 

10 найстаріших університетів України. Засновані 

у 1804р. та 1885р. відповідно. Вищезазначені 

університети є не тільки історичними пам’ятками, 

але і мають велику наукову базу, сучасні 

лабораторії, музеї. Харківський Національний 

Юридичний Університет імені Ярослава Мудрого 

та Харківський національний університет 

радіоелектроніки входять у 12 найкрасивіших 

ВНЗ України .[2]. Будівлі цих навчальних 

закладів були зведені у 1893р та 1930 р. 

відповідно. Харківському національному 

економічному університету ім. С. Кузнеця було 

надано статус інституту у 1916 році, але як 

учбовий заклад почав свою роботу у 1893 році .  

В рамках розвитку міждисциплінарних 

напрямків сучасні фахівці  в певній області 

орієнтуються на сучасні наукові центри, але не в  

професійні галузі, де вони працюють. Вони 

вивчають методи та технічне оснащення, з 

подальшим використанням нових знань для 

розвитку власних досліджень в своїй області.  

Безумовно, масштабні проекти важко 

реалізувати без підтримки держави. На 

сьогоднішній день відбувається реалізація 

Стратегії розвитку туризму в Україні, яка була 

затверджена Постановою Кабінет Міністрів 

України "Про затвердження Стратегії розвитку 

туризму і курортів України на період до 2026 

року" від 16 березня 2017 р №168-р.[3]. Одним з 

ключових положень впровадження Стратегії 

забезпечення комплексного розвитку територій, 

зокрема створення сприятливих умов для 

залучення інвестицій в розвиток туристичної 

інфраструктури. Реалізація Стратегії 

передбачається за рахунок коштів державного, 

місцевих бюджетів та інших джерел, не 

заборонених законодавством, а обсяг 

фінансування буде визначатися щорічно з 

урахуванням конкретних завдань і реальних 

можливостей. Зокрема, з Державного бюджету 

України на реалізацію даної програми виділено 

6,6 млрд. грн. 

Таким чином, сталий економічний розвиток 

може бути забезпечений саме поєднанням 

можливостей наукової та ділової сфер, які є 

традиційними для Харківського регіону. 
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